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Během velikonočních svátků přivítají vysočinské památky své první 
návštěvníky 
 
Č. Budějovice, 8. 3. 2017 
 

  

Památky na Vysočině ve správě Národního památkového ústavu - Územní památkové 
správy v Českých Budějovicích zahájí novou sezonu během velikonočních svátků. Od konce 
března až do konce prosince 2018 je pro návštěvníky připravena řada kulturních a 
společenských akcí. Některé se ponesou v duchu šlechtické diplomacie, jiné v rámci 
projektu Století republiky připomenou sto let české státnosti. Sběratele potěší nové 
vstupenky, které budou moci vlepovat do speciálního zápisníku. Zámek v Telči čeká 
několikaletá obnova, která přinese nové návštěvnické centrum, zámecké muzeum i 
studijní depozitář, hrad Lipnice do konce roku získá novou expozici v Thurnovském paláci. 
 
V roce 2017 navštívilo čtyři památky v kraji Vysočina, které spravuje Národní památkový ústav, 
192 639 platících návštěvníků. Turisticky nejvyhledávanější památkou se stal zámek Telč, na druhém 
místě figuroval zámek v Jaroměřicích nad Rokytnou.  
„Věříme, že návštěvníci zachovají přízeň vysočinským památkám i v letošním roce. Připravili jsme 
novinky na prohlídkových trasách i širokou nabídku kulturních a společenských akcí“, říká Petr 
Pavelec, ředitel Územní památkové správy NPÚ v Českých Budějovicích. „Některé z kulturních aktivit 
naváží na letošní celorepublikový projekt NPÚ Šlechta českých zemí v evropské diplomacii, zaměřený 
na šlechtické rody, které významně ovlivnily běh evropských a světových dějin. Jiné se připojí k 
oslavám sta let novodobé české státnosti“, upřesňuje Pavelec. „Čeká nás i řada stavebních obnov. 
V letošním roce dokončíme obnovu Thurnovského paláce hradu Lipnice i druhé části renesančních 
arkád vnitřního nádvoří zámku v Náměšti nad Oslavou. Jejich realizaci si můžeme dovolit i díky tomu, 
že pracujeme na principu solidarity. To znamená, že část výnosů z nejnavštěvovanějších jihočeských 
památek investujeme zpět do obnovy památek na Vysočině. Čeká nás i rozsáhlá obnova zámku v 
Telči, na níž jsme získali finanční příspěvek z evropských fondů“, nastiňuje plány nadcházející sezony 
Petr Pavelec.     
 
Po stopách šlechtických rodů 2018  
Dlouhodobý projekt Národního památkového ústavu Po stopách šlechtických rodů letos pokračuje 
rokem Šlechty českých zemí v evropské diplomacii. Začne 22. března v pražském Černínském paláci, 
někdejší rezidenci diplomaticky aktivního rodu Černínů a v současném sídle ministerstva zahraničí. 
Zapojí se do něj 40 objektů ve správě NPÚ. Touto akcí se NPÚ podílí na Evropském roku kulturního 
dědictví. „Šlechta se odnepaměti věnovala diplomacii, Národní památkový ústav má na svých 
památkách obrovské množství mimořádně důležitých předmětů a dokumentů, které jsou s evropskou 
a světovou diplomacií šlechty spjaty“, vysvětluje volbu letošního tématu Petr Pavelec. Zámek v Telči 
se do projektu zapojí dětskými prohlídkami Z Itálie do Telče aneb Po stopách kavalíra, zámek 
v Jaroměřicích připomene během speciálních prohlídek doplněných květinovými aranžemi diplomaty 
z rodu Kouniců.  
Veškeré informace o akcích spojených s Rokem šlechty českých zemí v evropské diplomacii včetně 
kalendáře akcí naleznou návštěvníci na webových stránkách Národního památkového ústavu. Své 
cesty po památkách navíc budou moci zaznamenávat do nového „Zápisníku návštěvníka památek“, 
který NPÚ na novou sezonu připravuje. 
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Zámek Telč 
Po zimním odpočinku se na Zelený čtvrtek, 29. března, otevřou brány první vysočinské památky – 
zámku v Telči. „Zpřístupněn bude I. prohlídkový okruh s renesančními sály a zámecká galerie s 
výstavou Pyšná princezna. Obě expozice budou doplněny o květinovou a velikonoční výzdobu“, láká 
první návštěvníky kastelán telčského zámku Miloslav Norek. 
V sobotu 31. března se zámecké nádvoří promění v řemeslný a rukodělný jarmark. Kromě tvořivé 
dílny na zámecké zahradě se mohou nejmenší návštěvníci těšit i na zvířátka nebo na folklórní 
vystoupení souboru Krahuláček v Konírně.  
V průběhu sezony čekají na návštěvníky oblíbené noční prohlídky Píseň pro Zachariáše nebo Obrazy 
valdštejnské noci. Dětem budou určeny kostýmované prohlídky Z Itálie do Telče aneb Po stopách 
kavalíra, během nichž se mohou stát zámeckými dvořany a vyzkoušet si tak všechno, co se musel 
naučit v 16. století mladý šlechtic – kavalír. 
Návštěvnicky úspěšnou výstavu Pyšná princezna doplní od 1. května výstava originálních kostýmů a 
rekvizit z filmu Až přijde kocour režiséra Vojtěch Jasného v Justičním sále. Letos uběhne 55 let od 
vzniku tohoto filmu, který se z velké části natáčel v Telči a v exteriérech zámku. Tradiční folkové 
prázdniny ovládnou hlavní zámecké nádvoří od 27. 7. do12. 8., v zámeckém parku pak 14. září 
vystoupí skupina Čechomor.  
 
V následujících letech čeká telčský zámek rozsáhlá a finančně náročná stavební obnova. Národní 
památkový ústav uspěl v rámci Integrovaného regionálního operačního programu (IROP 3.1) s 
projektem Státní zámek Telč – Růže Vysočiny.  
Kromě stavební obnovy zámku projekt počítá s vybudováním návštěvnického centra a obnovou 
zámecké zahrady. Do pěti let se zámek dočká nové expozice Zámeckého muzea v prostorách II. patra 
jižního paláce, které byly doposud pronajímány Muzeu Vysočiny Jihlava. „Otevřen bude i nový 
instalovaný depozitář v bývalém zámeckém pivovaru s cílem informovat veřejnost o náročnosti péče 
o sbírky a jejich uchovávání. Interaktivní prezentace mobiliárních předmětů v instalovaném 
depozitáři ponese název Poklady za oponou, kdy jejím klíčovým tématem bude nahlédnutí do 
procesu preventivní péče i dobrodružství samotného restaurování“, přibližuje jeho náplň ředitel 
Územní památkové správy NPÚ v Českých Budějovicích Petr Pavelec.  
Obnoveny budou i renesanční interiéry zámku, včetně restaurování nástěnných maleb, sgrafit a 
stávajícího mobiliáře. Rozpočet projektu přesáhne částku 211 588 964 Kč, kdy příspěvek z evropských 
fondů činí 85 % z této částky. 
 
  
Zámek Náměšť nad Oslavou  
Náměšťský zámek vstoupí do nové sezony v pátek 30. března. Během letošního roku se 
návštěvníci mohou těšit na celou řadu tradičních i nových akcí. V měsíci červnu se zámek připojí 
dvěma koncerty (6. a 18. června) k Mezinárodnímu hudebnímu festivalu Concentus 
Moraviae,  na konci července zase proběhne tradiční multižánrový letní festival Folkové prázdniny v 
Náměšti. Hudebními vrcholy letošní sezony budou 28. Zámecký koncert, na kterém v sobotu 15. září 
vystoupí se svým souborem světový hornista Radek Baborák, a Zámecký adventní koncert na první 
neděli adventní 2. prosince. 
O prázdninách nebudou chybět ani netradiční večerní prohlídky zámku s divadlem, kdy se kolem 
návštěvníků bude odehrávat detektivní příběh z doby první republiky Případ vdovy (6. a 7. července) 
a pohádka Kráska a zvíře (17. a 18. srpna).  
Jedním z vrcholů sezony bude připravovaná výstava ke stému výročí od vzniku Československé 
republiky, která představí nově instalované interiéry a přiblíží život na zámku v době první republiky 
(1. července - 28. října). Výstavu doplní historické kolokvium na konci června na téma osudy šlechty 
po roce 1918 a život posledních majitelů náměšťského zámku v meziválečném období.  
Obnova fasád zámku bude letos pokračovat restaurováním druhé části renesančních arkád vnitřního 
nádvoří a obnovou omítkových ploch včetně restaurování kamenných ostění a výplní oken a dveří na 
vnitřním nádvoří.  
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Hrad Lipnice 
Rok 2018 bude na Lipnici rokem Samsona, podle mohutné obytné věže, která je  
přirozenou dominantou lipnického nádvoří. „V rámci tohoto roku proběhne  
kromě jiného 20. července koncert Jaroslava Samsona Lenka.  O týden později, 28. a 29. července se 
na hradě odehraje Turnaj sv. Samsona, při němž se návštěvníci hradu stanou  
svědky skutečného středověkého turnaje tak, jak kdysi takový turnaj  
probíhal“, vyjmenovává kulturní lahůdky kastelán hradu Marek Hanzlík.  
V letošním roce bude probíhat obnova Thurnovského paláce, v němž bude do konce roku zřízena 
expozice věnovaná každodennímu životu na přelomu 15. a 16. století, nádvoří a přístupové 
komunikace. Investice si vyžádají částku 8 mil. Kč. 
V rámci oslav Mezinárodního dne památek a historických sídel 21. dubna a Dne evropského 
kulturního dědictví 15. září bude mimořádně zpřístupněn kostel sv. Víta v Zahrádce, o nějž pečuje 
správa hradu Lipnice. Mimořádné komentované prohlídky jsou připraveny i na 1. září. 
 
Zámek Jaroměřice nad Rokytnou 
Velikonočně vyzdobenými interiéry přivítají první návštěvníky 30. března na zámku v Jaroměřicích 
nad Rokytnou. V dubnu je čeká koncert houslového tria studentů International Menuhin Music 
Academy Gstaad Hudba bez hranic, v červnu pak představení „Trosečník“ v jedinečném podání 
Divadla Víti Marčíka. Do roku šlechtické diplomacie se jaroměřický zámek zapojí speciálními 
prohlídkami ve dnech 27. července až 5. srpna na téma Kounicové a diplomacie, které doprovodí 
květinové aranže v interiérech. Zámek se může pochlubit novou knihou Proměny zámeckého areálu 
v Jaroměřicích nad Rokytnou, která mapuje historii této jedinečné barokní památky, označované jako 
moravské Versailles.  
 

_______________________________________________________________ 

Kontakt: 
Mgr. Markéta Slabová, PR NPÚ ČB, slabova.marketa@npu.cz, tel.: 778 417 685 
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